

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 180.
TELÉFONO NÚM. 184

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

RECUERDOS DE OTROS DIAS

LOS RUIDOS DE CORDOBA

Córdoba antiguamente era una ciudad dormida, no muerta como el poeta aseguraba; dormida sobre el lecho de sus laureles, al blando arrullo del Guadalquivir, que sólo despertaba de su profundo sueño en determinadas ocasiones, para dar fe de su vida.

Era una ciudad callada, tranquila, al parecer desierta, cuyo silencio misterioso interrumpían los múltiples y ensoñados ruidos de las moderadas urbes, cuya calma solemne nunca era sustituida por la actividad febril de las poblaciones contemporáneas.

Aquí sólo se escuchaban constantemente los monótonos y adormecedores susurros de las aguas del río al deslizarse, masas, por su ancho cauce; de las múltiples fuentes de las plazas públicas y de los numerosos telares de la industria cordobesa.

Algunas veces, muy pocas por fortuna, cuando el Guadalquivir inundaba la población, parecía transformarse en mar imenso y entonces los dulces susurros eran bramidos que llenaban de terror al vecindario.

En ciertas horas, en algunos días, en determinadas épocas, nuestro ciudad tenía ruidos característicos, peculiares, muchos no exentos de poesía.

Al amanecer nos despertaban los cerceos de aquellas recuas de grandes burros que conducían el trigo a los viejos molinos de la Ribera.

Había un paraje que, durante las mañanas, por el bullicio y el jaleo, siempre aparatoso en él, contrastaba con el resto de la población: la plaza de la Corredera. Allí, cuando se hallaba el mercado al aire libre que, con sus enormes sombreros abarrotada muchedumbre, mujeres y hombres de todas las clases sociales, y con sus charlas, sus discusiones, sus gritos con el incesante griterío de los vendedores de pescado y hortaliza, formaba un conjunto ensordecedor.

En dos épocas del año toda la población presentaba análogo aspecto que la plaza de la Corredera en horas de mercado; eran épocas aludidas la Pascua de Pentecostés y el 8 de Septiembre y los días siguientes en que se celebraban las famosas fiestas de Nuestra Señora de la Salud y de Nuestra Señora de la Paenasaeta.

Entonces Córdoba despertaba de su tranquilo sueño y la ciudad triste y callada tornaba alegre y bulliciosa, pudiendo calificarse, con propiedad, el calificativo de hervidero humano.

De vez en cuando interrumpían el silencio augusto de nuestras calles tortuosas los pregones de los modestos comerciantes e industriales; por la mañana el vendedor de tortas y bollos de Mañana y el del picorero; al medio día el quincallero; al atardecer el de la paleta y el de la caracola; en otoño el de la experiencia de membrillos cocidos.

En los otros pregones eran largos, monótonos, estaba lleno de melancolía; al amanecer, desde lejos, cualquiera del vecindario confundido con el llamamiento del alba para orar en la Mezquita.

A los pregones añábase el repiqueteo del martillo del calderero sobre el cabo de su sartén; el vibrante sonido de las planas de metal del velador de Lucena; y el ruido de las campanillas de las bien

esajazadas caballerías de los pañeros valedorinos.

Frecuentemente perturbaba la tranquilidad de las personas sencillas, llenándolas de espanto, una interminable relación dicha en tono lastimero; era un romance espeluznante en que se narraba un horrendo crimen o se describía los últimos momentos y la ejecución de un asesino.

Los domingos nos atolondrabamos con sus voces los vendedores del popular periódico *El Cencerro*.

Durante la noche sola despertarnos el sereno, al cantar la hora, como en otros tiempos la ronda del Pecado mortal y el Rosario de la Aurora, que inspiraban respeto al hombre más descreído.

En las grandes fiestas y sus vísperas las sonoras campanas de nuestros templos llenaban el espacio de notas alegres y vibrantes. ¡Qué majestuosos, qué solemnes eran sus sonos, especialmente los de las que coronaba la torre de nuestra Basílica, el día del Corpus Christi, el de la Ascensión del Señor y el de la Nochebuena!

La víspera de la fiesta onomástica de las personas conocidas la *murga* se encargaba de *amargarles la existencia* obsequiándolos con tan inarmónicos y detestables conciertos que, al oírlos, había que convenir en que Napoleón fué demasiado beviloso cuando dijo que la música era el ruido menos desagradable de todos.

En calles y plazas el último trovador del pueblo, Autonet, se detenía para patotar al compás de la guitarra coplas por él compuestas, en las que comentaba con ingenio y gracia la noticia del día o el suceso de actualidad.

Ruidos típicos de las primitivas verbenas de Santa Marina y San Lorenzo, la Magdalena y Santiago, eran los de las campanas de barro y los pitos de madera, que se mezclaban con los del destemplado bombo y los platillos del *ño ño*, principal elemento de distracción, insustituible, de las antiguas veladas populares.

Los muchachos anunciaban la proximidad de la Nochebuena recorriendo, en grupos, las calles y deteniéndose en los portales de las casas para cantar villancicos acompañados de panderos y zambombas y pedir el aguinaldo.

En verano las cigarras sobre los copas de los viejos árboles de nuestras plazas y los grillos ocultos entre los nopales de las calles solitarias, rimaban la monótona canción del Estío.

En la noche silenciosa llegaba hasta nosotros en alas de la brisa ya el gemido triste de la noria del huerto, ya las últimas notas de la sencilla copla del campesino, ya los acordes de la serenata que inundaba el espacio de dulces armonías.

Al pasar por una calle desierta, un rumor más blando que el del arroyo, más dulce que el del arrá entre las flores y mezcla de arrullo de palomas y de coro angelical llegaba hasta nosotros y parecía infiltrarse en el alma; producía el rezo de los maitines en el coro de algún vetusto convento de monjas.

Tales eran los únicos ruidos que, en tiempos ya lejanos, interrumpían la calma, el silencio de nuestra ciudad, dormida con indolencia sobre el lecho de sus laureles para despertar cuando las circunstancias lo exigían activa, noble, dominadora, lo mismo que en las épocas en que fué Colonia Patricia y Corte del Califato

Ricardo de Montis.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Sevilla la señora condesa de Canete de las Torres y su hijo don Antonio Velasco Zapata.

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio con la señorita Sebastiana Adán Solís, el veterinario militar don Ramón Tomás Saldana.

Ayer marchó a Madrid el Ilmo. señor don Marcial López Criado, Obispo de Cádiz, que ha permanecido una corta temporada en Córdoba.

En la parroquia de Santa Marina contraerá matrimonio ante el coadjutor del Sagrario don Agustín Porras, la simpática señorita Encarnación López Delgado y el apreciable joven don Manuel Sanz del Río, los que fueron apadrinados por el industrial de esta plaza don Angel de la Peña Oebrián y su distinguida señora doña María Gil Sánchez, siendo testigos don José Pérez Santiago y don Manuel Parías Olmo.

Concluida la ceremonia pasaron los numerosos invitados a la casa de la novia donde fueron obsequiados con dulces, fiambres y vinos.

El nuevo matrimonio, al que desamos muchas venturas, salió para Sevilla en el tren correo.

Recuerda Vd. que los mejores relojes se compran en la RELOJERIA SUIZA, Joyería y Platería de Maximo Piaget, Casa fundada en 1866. Composturas de todas clases garantizadas; operarios verdaderamente competentes. Plaza de Cánovas—Córdoba.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias
El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:
Don Mariano Buedia Serrano, don Tomás Albelda Carvajal, don Eugenio Félix Servat, de Puente Genil; don Manuel Guijo García, de Villaviciosa, y don Jaime Clement Mayor, de Montilla.

De utilidad pública
En el Negociado de Fomento de esta Gobierno se ha recibido un escrito del alcalde de Baena solicitando que sea declarado de utilidad pública el camino vecinal que partiendo del kilómetro 10 de la carretera de Baena a Porcuna pasado por Valenzuela, termina en la aldea de Albelda.

Derivación de aguas
Don José Galán Arjona, vecino de Puente Genil, ha solicitado que se inscriba a su nombre la concesión que tiene otorgada para derivar doce mil litros de agua por segundo del río Genil, en el sitio llamado Malpasillo, de aquel término municipal.

Anulación
Los señores Lejal y Compañía han solicitado que se anule la inscripción de un automóvil a nombre de don Baldomero Sánchez Puerta, por haber fallecido dicho señor.

Instancia desestimada
El ingeniero jefe de la cuarta división técnica de los ferrocarriles ha remitido al Negociado correspondiente de este Gobierno un escrito por el que se desestima la solicitud que se había presentado para establecer una estación férrea en el kilómetro 33-500 de la línea de Marchena a Valencina, cuya petición habia formulado varios vecinos del término de esta capital.

De automóviles
El vecino de Rute don Raimundo Pérez Tirado y los de la Rambla don José Domínguez Prieto y don Francisco Guerrero Jiménez, han solicitado que se inscriban automóviles de su propiedad.

Han solicitado autorización para conducir automóviles el vecino de Lucena don Antonio Hidalgo Sevilla, el de Aguilar de la Frontera don Fernando Varo Llamas y el de Adamuz don Alberto Pino Leiva.

Reglamento
Para su inscripción en el registro de Asociaciones de este Gobierno se ha presentado el reglamento porque ha de regirse la sociedad filarmónica denominada la Juventud, domiciliada en la Victoria.

Regreso del gobernador
Ayer, en el tren expreso regresó de Madrid el gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra.

Al recibir a los periodistas, les dijo, que no tenía noticias que comunicarle.

Refiriéndose a las elecciones de senadores confirmó que la candidatura oficial era la que publicamos ayer y manifestó que esperaba que dichas elecciones se realizaran con el mismo orden y la tranquilidad con que se efectuó la proclamación de diputados a Cortes.

Pasaportes
Le han sido concedidos pasaportes para marchar a Bruselas a Feliciano Bravo Fernández y Francisco Bravo Ruiz, acompañado de su esposa.

Certificaciones
El vecino de esta capital don Enrique Molina de Pazos, solicita que se le expidan certificaciones correspondientes a las misas Santa Rosario, Santa Rosariego, segunda, tercera y cuarta, que la Sociedad que representa explota en el término municipal de Belmonte, sitio llamado Fuente Blanca.

La Academia de Ciencias

Recepción del señor Luque Morata

Ayer, a las seis de la tarde, en el salón de actos de las Casas Consistoriales, se verificó la recepción de don Emilio Luque Morata, como académico de número de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de esta capital.

La presidencia fué ocupada por el director de dicha corporación don Manuel Enriquez Barrios.

Asistieron distinguidas damas y bellas señoritas, numerosos académicos, médicos y otras personas.

El señor Luque Morata penetró en el salón acompañado de los académicos don Arcadio J. Rodríguez y don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa.

Instantáneamente procedió a la lectura del discurso de recepción, en el que trató de medicina social y educación sexual, demostrando su gran competencia en la materia y su vasta cultura.

En nombre de la Corporación le contestó don Manuel Ruiz Maya, en otro discurso lleno de erudición y muy galano en la forma.

Ambos fueron muy aplaudidos y felicitados.

Acto seguido el señor Enriquez Barrios impuso al señor Luque Morata la medalla de académico y pronunció elocuentes y sentidas frases, en las que tributo entusiastas elogios al nuevo académico.

Eyó el recuerdo de la madre del señor Luque y el del maestro de las Escuelas Pías don Antonio Montero Nieto, de quien recibieron ambos las primeras enseñanzas.

Terminó dando las gracias a las personas que habian asistido al acto.

Don Manuel Enriquez Barrios también fué muy aplaudido.

Felicitamos al nuevo académico don Emilio Luque Morata por su brillante recepción y su notable discurso.

Balnerios de Alhama de Granada

REUMA Y CATARROS
Temporadas 1.º Mayo a 30 Junio.
10 Agosto a 20 Octubre.

En el apeadero de San Francisco de Loja esperan los Omnibus-automóviles de los Balnerios la llegada del tren correo descendente a Granada, que sale de Córdoba a las 11,15.—Folletos y tarifas: Administrador Balnerios.

DEL AYUNTAMIENTO

La banda municipal de Madrid
Una comisión de la Sociedad filarmónica cordobesa visitó ayer al alcalde para exponerle el proyecto de contratar a la notable banda municipal de música de Madrid, con el objeto de que celebre dos conciertos en la Plaza de Toros de Córdoba durante los días de la próxima feria.

Los productos de dichas fiestas serán destinados al Asilo de Madre de Dios y si no produjesen la cantidad suficiente para pagar los gastos la Filarmónica cordobesa abonaría la suma que faltase.

El señor López y González de Canales acogió con entusiasmo la idea.

Adición a la orden del día para la sesión de mañana

Instancia del vecino de la barriada de Alcolea Manuel Taria Herrero solicitando alguna suma con que atender a la crianza de los tres gemelos dados a luz por su mujer.

María Cristina, 19. La ferreteria de las cubetas baratas. Pregunta y verás.

DE MONTEMAYOR

ANIVERSARIO
En el día de ayer y en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de este pueblo, se celebraron solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de la que en vida fué virtuosísima señorita María Ribó y Cuesta, hija de nuestro buen amigo don José Ribó y de doña Rosa Cuesta.

Para dichas horas, que fueron costeadas por los esposos don Fernando Sánchez Luque y doña Elisa Sánchez Mata, fuimos atentemente invitados así como otras muchas personas que supieron admirar las bondades de la señorita Ribó (q. e. p. d.).

Quiera Dios conceder la Gloria a alma tan virtuosa, así como conceder larga vida a los señores don Fernando y doña Elisa Sánchez, que tan cristianamente se comportan.

El Corresponsal

5-5-1923.

Señoras, Señoritas

Zapatos charol todos modelos a 15, 18, 20 y 25 pesetas. Zapatos glaciés, oserias y dongolas a 7,50, 10, 12, 14, 18 y 20 pesetas. Zapatillas color y negras Costadas a 5 y 6 pesetas. Sandalias mundiales a 5,50, 8 y 10 pesetas.

SAPENA, Conde Cárdenas, 26

Estancia de los Reyes en Bélgica La visita de SS. MM. a Valencia

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAFO Y TELEFONO MADRID

El P. Calasanz
Los amigos del P. Calasanz han recibido cartas de este en las que desmiente la noticia que le hubieran sido retiradas las licencias para predicar, a causa del incidente producido en Madrid por uno de sus sermones.

Afirma que ha predicado recientemente en Miranda de Ebro y que igual ha de hacer en Pamplona, Orens y otras poblaciones.

Tratado de Comercio
Han comenzado las conversaciones con los Estados Unidos para convenir los términos del tratado de Comercio con el que se ha de sustituir al que ha de terminar ahora.

Candidatos a senadores
En la Presidencia del Consejo de Ministros han visitado al marqués de Alhucemas los candidatos a senadores por Madrid.

Son estos el conde de los Gaitanes y los señores Soria y Buedia, liberales, y el señor Yáñez, conservador.

También presenta su candidatura el señor Mostoya.

Ha declarado que, teniendo en cuenta que el señor Yáñez ostenta el carácter de conservador, él luchará como independiente.

La visita de los Reyes a Valencia
El marqués de Alhucemas ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho de la Presidencia del Consejo de Ministros.

Les dijo que había recibido la visita de muchos candidatos a senadores, tanto de Madrid como del resto de España.

Manifestó también que no le era posible, a causa de sus muchas atenciones, acompañar a los Reyes en la visita que han de hacer a Valencia para asistir a la coronación de la Virgen de los Desamparados.

El ministro de Fomento acompañará a Sus Majestades.

El Consejo de Ministros
Ha dicho el jefe del Gobierno que aún no sabía con seguridad si el Consejo de Ministros habia de reunirse el miércoles próximo.

La estancia de los Reyes en Bélgica
Los periodistas han interrogado al marqués de Alhucemas acerca de la estancia de los Reyes de España en Bélgica.

Contestó que no tenía más noticias que las ya publicadas por la Prensa.

Incidente personal
En el antepaño del ministro de la Gobernación ha ocurrido un incidente entre el diputado a Cortes electo por Salamanca señor Martín Veloz y el candidato a senador por la expresada provincia señor Esperabé.

Estalló una violenta conversación, dirigiéndose frases insultantes.

Habieran llegado a las manos de no haberse interpuso los periodistas que hacen información en aquel Ministerio.

Política sanitaria
El duque de Almodóvar del Valle ha manifestado a los representantes de la Prensa que, atento a las necesidades de la campaña sanitaria, habia dispuesto la adquisición de diecisiete dispensarios antivenéreos e igual número de estaciones sanitarias para los puertos.

MARRUECOS
El nuevo caid de Quebdana
Los jefes de las fracciones de Quebdana han solicitado del comandante general de Melilla que el actual jefe de aquella zona sea nombrado caid, en la vacante producida por muerte del caid Bu Sfia.

Soldado herido
En las inmediaciones de Dar Drus estalló un barrido antes del tiempo que se habla calculado.

Sufrió graves lesiones el soldado de Ingenieros Apolinar Rosendo.

Prisiones militares
En el fuerte de Cabrerizas han terminado las obras para la ampliación de las prisiones militares.

Se ha habilitado catorce departamentos para los jefes y oficiales procesados por los sucesos de Julio de 1921.

Los merodeadores
Los merodeadores encargados de la vigilancia del Zoco del Hach de Beni Sifar han rechazado a una partida de merodeadores que intentaba robar en aquel poblado.

Mercancía en malas condiciones
En un buque procedente de Amberes fueron llevados a Melilla doce sacos de patatas.

Estas están podridas.

Informó en tal sentido el inspector de Sanidad y, por orden del comandante general, los doce sacos de patatas fueron arrojados al mar.

El Cuartel del Tercio
Han comenzado en Zúñiga las obras para la construcción de un edificio destinado a Cuartel del Tercio de Africa.

Descalabros de los franceses
Los desertores de la Legión Extranjera de Francia que fueron detenidos por la Policía Indígena han declarado que, en los últimos días, la columna de Teza trabó combate con los cableños insurrectos, sufriendo importante descalabro.

Fueron muy crecidas las bajas de los franceses, quienes en poder de los musulmanes dejaron muchos cañones y un número muy considerable de ametralladoras.

Edificios militares
Una comisión de oficiales afechos a los servicios del Protectorado ha sido encargada de posesionarse de las obras militares enclavadas fuera de la zona de soberanía.

Han comenzado por los edificios situados en el Zaio y el Zoco del Hach de Beni Sifar.

Consejo de Guerra
Bajo la presidencia del general García Aldava se ha reunido en Melilla el Consejo de Guerra encargado de juzgar al teniente de Infantería don Gustavo Domínguez Escudero, procesado a causa de su intervención en los sucesos de Julio de 1921.

La gratitud de la Reina
En Melilla se ha recibido un expresivo telegrama de la Reina D.ª Victoria consignando su gratitud por las frases de afecto que le fueron dedicadas en el acto de la imposición de insignias de la Orden de Beneficencia a las Damas de la Cruz Roja que prestan servicio en los Hospitales de aquella plaza.

La Infanta D.ª Luisa de Orleans ha dirigido otro telegrama concebido en análogos términos.

Fiesta militar
Organizada por el batallón expedicionario de Zaragoza, en el campamento de Dar Drus se ha celebrado una brillante fiesta militar, la que resultó brillantísima.

Fué presidida por el coronel de Lusitania señor Ruiz del Portal.

Asistieron los jefes y oficiales de los batallones expedicionarios de Zaragoza, el Rey, Garelhano y Alava.

Se sirvió un espléndido banquete, exclusivamente compuesto de platos gallegos.

Amenizó la comida una rondalla de gaitas, guitarras y bandurrias.

El coronel señor Ruiz del Portal pronunció un vibrante discurso, exaltando el patriotismo y las virtudes militares de Galicia.

TRIBUNALES

Juicio por jurados

La Sección primera de esta Audiencia verificará el martes, con intervención del jurado, la vista de la causa promovida del Juzgado de Córdoba, por el delito de asesinato, contra José María Canales Medina.

Defenderá al procesado el abogado señor Canales.

Juicio oral

En la Sala segunda se celebrará el juicio oral y público, la causa promovida en el Juzgado de Fuente Obejuna por el delito de estafa, contra Enrique López Blanco.

Defensor de defensor el letrado señor López.

Causa por robo

En la Sección primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa promovida en el Juzgado de Lucena, por el delito de robo, contra Miguel García López.

El juez declaró culpable al acusado y le condenó a la pena de dos años, once meses y diez días de presidio con las accesorias correspondientes.

CHOMBREROS DE PAJA

Para modelos elegantes, extraordinariamente baratos y precios verdaderamente extraordinarios.

LUIS CRUZ, Leirados, 6
Gran colección de regalos

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 6 DE MAYO DE 1923

A las 6 y 1/2 de la tarde.—Gran función matutina de cine y variedades.—Estreno de la monumental película en tres partes TIERRA BAJA.—Estreno de la graciosa comedia en dos actos SANDALIO ENTRE CANIBALES.—Grandioso éxito de la notable bailarina MARUJILLA.—Éxito extraordinario de la colosal cacionista LA AN-DALUCITA.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.
A las 9 y 1/2 de la noche.—El mismo programa.

Salón Ramírez.-Gran Cine

FUNCION PARA HOY DOMINGO 6 DE MAYO DE 1923

A las 6 y 1/2 de la tarde.—Gran matiné, tomando parte todos los artistas.—Estreno del episodio 6 y exhibición del 5 de VENECIA LA MUERTE.
Por la noche, a las 9.—Exhibición de los episodios 5 y 6 de la monumental serie en 15 VENECIA LA MUERTE.—Gran éxito de la gentil bailarina LA PERUANITA.—Debut de la notabilísima cacionista MARIA GAMITO.—Éxito extraordinario de la notable bailarina BERTA ADRIANI.—Durante la proyección, escogidas composiciones musicales por el sexteto.—Para más detalles véanse las pizarras del Salón.

A Córdoba

Ha marchado de Melilla a Córdoba, donde se encuentra enfermo uno de sus hijos, el capitán de Triniño don Manuel Larrea. El secretario de la Comisaría superior.

De Melilla se ha enviado numerosos telegramas de felicitación a don Diego Saavedra Magallanes, que ha sido nombrado secretario general de la Comisaría Superior del Protectorado en la vacante procedida por dimisión del señor López Ferrer.

Kadur Naamar

El antiguo caid de Beni Said ha visitado al jefe de la Policía Indígena don Alfredo Coronel, con quien ha celebrado una detenida conferencia.

Luego marchó al territorio de la cabila expresada, en el que Kadur Naamar habita de nuevo.

Aesinato en Beni Súcar

Durante la noche, una partida de malhechores procedentes de la zona insumisa, penetró en una casa de las inmediaciones del Zoco del Hach de Beni Súcar, perteneciente a un musulmán adicto llamado Mohadí.

Disponiéndose a robar el ganado y caeseres, saliéronse al encuentro el dueño de la casa.

Fué asesinado por los malhechores.

El caid Abd el Káder ha ordenado la detención de varios sospechosos de complicidad con los malhechores y ha manifestado que se halla dispuesto a castigar severamente al asesinado cometido en la persona de Mohadí.

Un fortín

Encuéntrense muy adelantados los trabajos que realizan los ingenieros militares para la construcción de un fortín en Izmoart.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cierre.	43 80
Libras cierre.	30 34
Interior 4 por 100 al contado.	71 65
Acciones del Banco de España.	585 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	236 00
Idem Azucarera, preferentes.	91 25
Idem ordinarias.	40 50
Idem de Tabacos.	247 00
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	367 25

Notas Cordobesas

POR RICARDO DE MONTIS

Acaba de ponerse a la venta el tercer tomo en las administraciones del DIARIO DE CÓRDOBA y El Defensor de Córdoba y en la Agencia Quesada.
Precio 5 pesetas.

EL SUCESO DE ANOHE

Un individuo pierde un ojo a consecuencia de un golpe

Anoche, a las once y media, ocurrió un desagradable suceso en la casa número 11 de la calle de Montero.

Colebrábase en dicha casa un baile y uno de los individuos que asistían a la fiesta, llamado Angel Ortiz Pérez, invitó a una joven para que bailase con él.

La joven se aceptó la invitación, diciendo que se hallaba algo delicada.

Un hermano de aquélla, llamado Manuel Moral Cañedo, se acercó a ambos y según unos, dió un puñetazo a Angel y según otros, al destapar una botella de gasosa para dársela a su hermana, lo efectuó con tanta fuerza que el tapón hizo blanco en el ojo izquierdo de Angel Ortiz.

Este marchó a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Angel María Castañera y el practicante don José Santiago Casado le efectuaron la primera cura, apreciándole una contusión en el ojo izquierdo con fractura del iris, luxación del cristalino y hematomas intra-ocular, lesiones que hacen calificadas de pronóstico gravísimo, pues originarían la pérdida del ojo.

Angel dijo en el establecimiento benéfico indicado que tales erosiones se las había producido el golpe del tapón de una botella de gasosa, pero como el médico le objetase que no era posible que un corcho ocasionara heridas de tanta magnitud, declaró que se las originó otro individuo de un puñetazo.

Angel Ortiz, que tiene dieciocho años de edad, después de curado marchó a su domicilio, calle de Abéjar número 22.

Manuel Moral, al ocurrir el suceso, abandonó la casa donde se efectuaba el baile y marchó a su domicilio, calle de Sánchez de Feria número 15, donde al poco rato fué detenido por los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Villarrubia y Triviño, y conducido a la Comisaría.

Gacetillas

Nuestro Prelado

Ayer marchó a Luena, para asistir a las fiestas que se celebran en aquella ciudad, nuestro Prelado don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su mayordomo don Bienvenido Morand.

Durante la ausencia del Obispo se ha encargado del Gobierno eclesiástico el provisor y vicario general don Rafael García Gómez.

Flores y apretos para las mismas

ENRIQUE LEON

Ambrosio de Morales 2, frente a la Cuesta de Luján

El cartel de feria Hemos recibido un ejemplar del cartel anunciador de los festejos de la feria de Nuestra Señora de la Salud, acompañado de un atento B. L. M. del alcalde.

Damos las gracias al señor López y González de Casales.

Consecuencias de un deporte Ayer, el joven Francisco Heredia Heredia, jugando a la pelota, se causó la fractura de la tibia derecha en su tercio medio superior.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de grave y después conducido a su domicilio casa número 14 de la calle Pedro Verdugo.



No toso desde que fumo papel

INDIO-ROSA

Accidente del trabajo

Ayer, por la tarde, estando trabajando en los talleres que en la calle Ramírez de las Casas Deza posee don Balduino Milla, el operario José Granados Expósito, tuvo la mala fortuna de cogerse en una máquina cepilladora la mano derecha, resultando lesionado.

Dicho operario se trasladó a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida con pérdida de la primera falange en el dedo pulgar de la mano derecha.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado y después de asistido se trasladó a su domicilio, casa número 8 de la calle Sánchez de Feria.

Del accidente se ha dado cuenta al correspondiente Juzgado municipal.

ABANICOS

Se invita al público selecto y, en general, a todo el que estime la economía, a visitar el enorme surtido de abanicos que ha recibido la Casa Marquéz, Claudio Marcelo, 12. Entrada libre.

Una mujer ahogada

Ayer apareció flotando sobre las aguas del Guadalquivir en las inmediaciones de la finca La Torrecilla, el cadáver de una mujer.

Extraído éste pudo ser identificado: era el de la vecina del Campo de la Verdad Purificación de Rueda.

Según parece esta pobre mujer, en unión de su marido, marchó al campo para coger caracoles y al atravesar el río por un sitio en que superaban que había un vado perdido pie y fué arrastrada por las aguas.

El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción a Córdoba.

Las farmacias de guardia

Hoy, domingo, estarán de guardia las farmacias de don Antonio Fuentes Loston, Alfonso XIII, 52; don Antonio Davila Leal, San Fernando, 139 y 141; don Miguel López Mora, San Pedro, 2, y señora Viuda de Davila, San Agustín, 16.

DIABETICOS, LEED

No aceptéis cierta propaganda que se anuncia para curaros. Solo constituye garantía de curación el régimen con alimentos marca NATURA. Esto lo dicen miles de médicos que lo recomiendan. Venta en comestibles.

Vacunación de Vacuna

En el Instituto de Vacunación establecido en la calle Juan Rufo, 5 duplicado, a cargo del médico don Balduino Castellano, se vacunará directamente de la ternera los días 7 y 8, de 4 a 6 de la tarde.

Robo de una petaca

Ayer, por la tarde, al transitar por la calle Madera baja el joven Francisco Luque Ortiz, acompañado de su padre, se le acercó un individuo, que le arrebató la petaca.

Francisco y su padre comenzaron a dar voces demandando auxilio y a los pocos momentos acudieron los guardias municipales Francisco Vivar Jurado y Juan Llavés, quienes persiguieron al fugitivo, logrando darle alcance en las inmediaciones de la calle Cardenal Herrero.

La petaca de referencia fué recuperada y el detenido pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde dijo llamarse Rafael Montesinos Barrera, agregando que la petaca se la había encontrado en el suelo.

Rafael Montesinos ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

En la Bodega de Diéguez

Realjejo, 66, se está vendiendo un vino de a 20 superior a 5 reales litro y de a 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

Los cocheros

Por dejar el vehículo abandonado en los patios de la Estación Central de los ferrocarriles, los guardias de Seguridad han denunciado al cochero Antonio Fernández Torres.

Padres de Gracia

Esta tarde se reunirán los hermanos de la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, para celebrar junta general.

Funerales

Ayer, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, se celebraron los funerales en sufragio del alma del joven don Rafael Díaz Rodríguez, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

Una nutrida capilla vocal, acompañada del melodioso, interpretó las lecciones del Oficio de difuntos.

Asistió al acto un numeroso duelo, en el que figuraban muchos industriales y comerciantes de esta capital.

Ocuparon la presidencia los padres salesianos don Vicente Reyes y don Julián Pou, el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Maso y los hermanos políticos del finado don Vicente García y don Francisco Fernández García.

Terminado el funeral, el duelo, precedido del clero y seguido de numerosos carruajes se dirigió al cementerio de San Rafael, donde se hallaba depositado el cadáver.

Las cintas que pendían de la carroza fúnebre fueron llevadas por don Marcelino Rodríguez, don Angel Martínez, don Isidoro García, don Lucas Gómez, don Cándido García y don José Mira Dorado.

Los restos del joven Díaz Rodríguez fueron inhumados en la necrópolis acaes citada.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

Medias

las mejores y más baratas en casa Enrique León

Ambrosio de Morales 2, frente a la Cuesta de Luján

Conferencia aplazada

Ha sido aplazada la conferencia que hoy debía pronunciarse en el Círculo de la Amistad el catedrático don Antonio Jaén Moreno acerca de la exposición de los jóvenes artistas don Rafael Boti y don Enrique Moreno.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clínica Berjillos

Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 6.

Brauleo Laportilla, 9.—Córdoba

Defunción

Ayer dejó de existir en esta capital la distinguida señorita María Blasco Saucha, que por sus virtudes y excelentes dotes de carácter gozó de la estimación de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hermanos, entre los que figura el deán de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don José Blasco Sincha y a la demás familia doliente y rogamos a Dios por el descanso eterno del alma de la finada.

ESTOMAGO-INTESTINOS-HIGADO

Especialista: BERNAL BLANCAFORT

Consulta de 1 a 3.—MARQUÉS DE BOIL, 1

Detención de timadores

El agente del Cuerpo de Vigilancia don Antonio Jiménez Abad detuvo ayer por la tarde al conocido caracterista Cándido Pérez Zamorano, el Bolo, que según manifestó venía a Córdoba para «trabajar» durante los días de la próxima feria.

El detenido ha ingresado en la cárcel. Los agentes señores Triviño, Villarrubia, Velasco y Navarro también han detenido a Carlos Almedro Pérez, Matías Soto Rodríguez (a) el Llorón y Vicente Marcos Solares (a) Zapatlitas, tomadores que asimismo se proponían limpiar los bolsillos a cuantas personas se descuidaran en esta capital.

NUEVO LIBRO DE

MOROS Y CRISTIANOS

IMPRESIONES DEL RIF

POR E. G. NIEFFA

Trescientas páginas un cuarto.

Contiene informaciones del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla y la reconquista del Rif, relacionadas con el recuerdo de la pérdida de Ultramar.

De venta en la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA, Agencia Quesada, Librería de Luque y Kiosco de Andrés Gracia. Cincos pesetas el ejemplar.

Por escándalo

El cuerpo de Seguridad detuvo ayer en la calle de San Fernando a una mujer llamada Dionisia Pérez, que hallándose embriagada promovía escándalo.

El amor a las plantas

El guardia municipal José Fernández ha dado cuenta a sus jefes de que la niña Concepción Beltrán y varios jóvenes vecinos de la casa número 3 de la calle del Cardenal Toledo se entregaban en arrancar flores del jardín que hay en la plaza de las Dueñas.

BOMBAS, VENTILADORES, MOTORES

GENERADORES, TRANSFORMADORES

Sociedad Española Maquinaria Marelli

Madrid: Prim, 5.—Apartado 623

Sevilla: Tetuán, 23.—Apartado 155

Instituto provincial de Higiene

Relación de los trabajos hechos en dicho centro oficial durante el mes de Abril:

Análisis.—De aguas, 13; de alimentos y bebidas, 1; de productos patológicos, 90; calificación del total de las muestras analizadas: de buenas condiciones, 55; de malas condiciones, 49.

Servicio de vacunación contra la viruela.—Número de vacunaciones, 197; número de revacunaciones, 12; número de dosis de vacuna facilitadas, 2.519

Servicio antirrábico.—Animales presentados para la comprobación: muertos, 1; personas vacunadas, 3.

Desinfección. De viviendas, 22; de ropas y objetos, 28.

Nicolás Guirao

Confecciones de París, últimos modelos.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Antonio Cantero Gallego, denunciando que al presentarse en la casa número 6 de la calle de Ruano Girón para recoger ropa un individuo llamado Teodoro Guerrero, intentó abusar de ella.

Teodoro no pudo lograr su propósito gracias a la pronta intervención de las vecinas de la citada casa.

LONDRES

Ha recibido un gran surtido en cortes de pantalón, ÚLTIMA MODA.

Gran Sastrería de Moda: CASTILLO MORA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

MARQUÉS DE BOIL, 2 y 4.—Córdoba

Caballerías extraviadas

La Guardia civil de la barriada de Alcolea ha tenido noticias de que de los terrenos del cortijo titulado la Baja, del término municipal de Córdoba, han desaparecido dos caballerías de la propiedad de Teodoro Espinosa.

La benemérita practica activa gestiones para rescatar los expresados semovientes.

Anuncios luminosos

El anuncio más visible y más práctico es el luminoso instalado en el kiosco del centro del Gran Capitán.

Empresa concesionaria: Agencia Quesada, Sevilla, 16.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

30 años; a esta edad, si no ha salido pronto saldrá la primera cana; no debéis descuidaros, usad enseguida el agua La Flor de Oro y evitaremos las canas, la caída y la caída del cabello, conservándolo abundante y hermoso como en la edad juvenil.—Se vende en las perfumarias y droguerías.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 5 de Mayo de 1923.—Semana del 6 al 12 de Mayo de 1923.

Basas mayores.—Don Francisco Amán, 6 a 2 7/4 pesetas; don Francisco Salinas, 2 a 2 7/4; don José Molina, 3 a 2 7/4; don Alfonso Gómez, 4 a 2 7/5; don Isidro Barbuño, 5 a 2 7/5; don Fernando Crespo, 2 a 2 7/5; don Pedro R. Canadas, 1 a 2 7/5; don José López, 2 a 2 7/5; don Antonio Miranda, 3 a 2 7/5; don Juan Felipe Pérez, 4 a 2 7/6; don Miguel de la Rosa, 2 a 2 7/6; don Esteban Díaz, 12 a 2 7/7; don Francisco Martínez (resto) a 2 7/7.

Terneras.—Don Antonio Romero, 3 a 3 25 pesetas; y don Rafael Enrique (resto) a 3 25.

Moronas.—Don José Jiménez, 20 a 2 40 pesetas; don Carlos Moron, 30 a 2 41; don Isaac Hólgado, 12 a 2 41; don José Alfava, 8 a 2 42; don Francisco Z. fra, 6 a 2 42; don Ricardo Aguilar, 20 a 2 43; y Francisco Martínez (resto) a 2 43.

Nota.—Los precios libres para el estrador son: de 2 51 a 2 54, para el ganado vacuno; a 3 02, para el de terneras; y de 2 17 a 2 22, para el lanar y cabrio.

Precios de cotización del 6 de Mayo de 1923 hasta nuevo aviso:

Ólimos 149

Vaca con hueso, kilo, a. 3 00

Idem sin hueso, a. 4 20

Ternera con hueso, a. 3 50

Idem sin hueso, a. 4 90

Macho, a. 2 90

Inquilinos y Propietarios

y todas cuantas personas sean amantes de administrar bien sus intereses, deben visitar el establecimiento de Alfonso Tirado y ver los precios y surtidos de los siguientes artículos: peñas bola última novedad, abanicos japoneses y valencianos, cinturones, boquillas ámbar para cigarró y puro, medias de hilo y seda, calcetines para caballero y niño, perfumerías del país y extranjeras, cintas de seda pura ligas y cepillos para dientes.

Al ofrecer estos artículos tenemos la seguridad de venderlos a precios tan sumamente baratos que llamarán la atención del público al conocerlos.

Al mismo tiempo se hace saber que los artículos de poca importancia, como broches presión, botones nacar, horquillas a alguna otra pequenez, se venden a como el público quiera.

ALFONSO XIII Y DIEGO LEON (Almacén de mercadería y paquetería.)

Caballero: ¿Necesita usted

un traje con las B. B. B. Dirijase al METRO sin titubear; ya llegó el surtido de pañería y frescos para la temporada de verano, no hay nada tan nuevo y tan barato, artículos para todos los gustos y todas las fortunas, desde lo más barato a lo mejor, los precios son de OCASION, esta casa no tiene por costumbre hacer anuncios engañosos, su norma es servir bien al cliente cobrandole todo lo más barato posible.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen pañería diciendo que es de EL METRO, no se dejen Vdes. engañar que no es cierto, esta casa no tiene viajantes, tampoco vendedores ambulantes ni dependientes que hagan ventas a domicilio, solo vende en sus establecimientos a precio fijo y pago sobre mercancías.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales: San Agustín, 44 y Deanes, 29 y 31.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 1 a 4.

Sevilla, 16, principal.—Córdoba

CEBADA

Del país, clase superior, se vende a ONCE PESETAS LA PANEGA en los Almacenes de Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdos, 8.—Teléfono 562.—Córdoba

Se sirve a domicilio

Dr. Germán Saldaña

Medicina general y Parto

Diplomado de la Casa Maternidad de Madrid

Consulta de 11 a 2.—Gratuita de 5 a 6

TRAVESEA DE ALMONA, 11 D

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Nuestra Señora de Fátima, patrona de Llocana, y San Juan Ante-portam-Latinam, mártir.—Mañana: La aparición de San Rafael, Arcángel Custodio de Córdoba.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia de San Rafael, a intención del Excmo Sr. D. Rafael Conde Jiménez, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, a intención de la Ilustre Hermandad, por sus difuntos.

EN EL SALVADOR

Hoy, a las seis y media de la tarde, sexto día de la solemne novena que en honor de Nuestra Santísima Madre y Señora del Perpetuo Socorro celebra su Archicofradía, en la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, en la forma siguiente: Santo Rosario, ejercicio de la novena y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Francisco Meseguer, S. J. Todas las tardes, durante el ejercicio de la novena, habrá exposición de Su Divina Majestad, terminada con la reserva solemne.

EN LINARES

Hoy séptimo día de la solemne novena que en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba, le dedica su Real Hermandad, en su histórico santuario. A las diez y media se celebrará la fiesta de regia, en la que oficiará el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario, predicando el M. I. Sr. Lio, D. Francisco Bejarano Fernández, Canónigo. Después de la fiesta se hará el ejercicio de la novena.

EN SAN RAFAEL

El lunes día 7, comenzarán los solemnes cultos que en honor del finado Custodio se celebrarán en su iglesia del Juramento.

A las diez de la mañana dará principio el octavo día, con asistencia de la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel. Predicará el R. P. Antonio Liriente, C. M. F.

EN SAN AGUSTIN

Fiesta de la ROSA.—Rosario solemne que la Asociación del Rosario Perpetuo edifica a su escuela Patrona la Santísima Virgen del Rosario, el domingo 6 del corriente.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Asegúrese que los reformistas volverán a estar representados en el Gobierno

La actuación del general Bazán en la depuración de las responsabilidades. En Sevilla se presenta una candidatura fascista.—Los Reyes continúan sin novedad en Bélgica

MADRID

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado por el Ministerio de la Guerra esta madrugada consigna lo siguiente:

El alto comisario comunica desde Tetuán que no ocurre novedad en el territorio del protectorado.

Responsabilidades administrativas militares

El Ministerio de la Guerra van muy adelantados los trabajos relativos al expediente que instruye el general Bazán para depurar las responsabilidades administrativas en el orden militar.

El general instructor

Se ha sacado testimonio de numerosos documentos que el general instructor ha pedido.

Los círculos militares se dice que es importante tener gran importancia.

Visitando al ministro

El capitán general de la región estuvo entrevistado con el señor Alcalá Zamora.

El ministro de la Guerra

Recibió el ministro de la Guerra la visita de una comisión de la sexta brigada del arma de Infantería, la que al señor Alcalá Zamora de la celebración de un acto para conmemorar el aniversario de su salida de la Academia.

La comisión del coronel

Formaban la comisión el coronel Riquelme, los comandantes don César Martínez y don Adriano Pina, el señor Alcalá y el Padre Revilla.

Ascenso del comandante Franco

Se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para examinar la propuesta de ascenso del comandante Franco. El Consejo acordó informar el expediente favorablemente.

Las causas militares

En la próxima semana no se celebrará una vista en el Consejo Supremo.

Los laborables serán empleados en tareas de diversos asuntos.

El Consejo Superior

Se reunirá en el Consejo Superior el día 9 de la causa instruida contra un comandante de la Guardia, por el supuesto delito de abuso de autoridad.

La causa fallada en Melilla

La causa celebrada en Melilla contra el comandante de Regimiento Francisco Llamas, quien fué condenado a tres años de prisión por estar en un delito de deshonra, de cuya situación al ocurrir los sucesos de julio.

El comandante general de Melilla

El comandante general de Melilla y el jefe de los contrarios a la sentencia según parece, opinaba que se había incurrido el proceso de deshonra sino de negligencia, debiendo ser condenado a catorce años de prisión.

Senadores vitalicios

Se sugiere que serán nombrados senadores vitalicios los señores Francisco Romero y Chaparrista y el romancista Vizcaino.

El distrito de La Vecilla

Se sugiere que el distrito de La Vecilla sea presentado en Cortes por el señor de Sagasta, que obtuvo el acta y adenda de León y ha optado por ésta.

La Subsecretaría de Instrucción

El ministro de Instrucción pública reanuda los periodistas, manifestando los motivos que le impulsan a presentar la dimisión de su cargo. El señor Argueta, ha firmado una renuncia de su cargo de nuevo subsecretario del departamento.

El empréstito

El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas, se mostró muy satisfecho por haber obtenido con la emisión de los bonos del Tesoro, pues el primer

dia quedó cubierto el empréstito de quinientos millones.

Comparó la situación financiera de España con la de otros países, manifestó que en estos para cubrir un empréstito es necesario hacer una inmensa propaganda y movilizar muchos recursos.

Las elecciones de senadores

Se asegura que es el acoplamiento de la candidatura ministerial para las elecciones de senadores surgieron discrepancias en el seno del Gobierno.

Se tiene como seguro que el general Borbón y Castelví presenta su candidatura por Tarragona.

Los reformistas volverán al Gobierno

En los círculos políticos ha comenzado a hablarse de la forma en que será solucionada la crisis parcial que se produce al ser nombrado el conde de Romanones presidente del Senado.

Asegurábase que la representación reformista, con tal motivo, volverá al Gobierno, presidiéndolo, desde luego, de sus propósitos de reformar el artículo 11 de la Constitución.

Las elecciones de Tuy

El señor Portela Valladares ha presentado una instancia solicitando el nombramiento de un juez especial para que depure los atropellos electorales cometidos en el distrito de Tuy por los representantes del exministro señor Ordóñez.

En vestidos, abrigos y telas para confeccionar ha recibido las últimas novedades de la temporada. Precios fijos y reducidos.

Nicolás Guirao, Duque Hornachuelos. 2

INTERESANTE

En vestidos, abrigos y telas para confeccionar ha recibido las últimas novedades de la temporada. Precios fijos y reducidos.

Nicolás Guirao, Duque Hornachuelos. 2

PROVINCIAS

Barcelona

El mitin antiterrorista

Barcelona. — Apesar de la prohibición gubernativa, la comisión organizadora del mitin antiterrorista insiste en celebrar el acto.

Como han de asistir varios miles de personas se pretende celebrarlo en la plaza de toros.

Una reyerta

Barcelona. — En una fábrica de vidrio de la barriada de Sabas cuestionaron Clemente Sánchez, Sebastián Films y Francisco Martínez, resultando el primero herido de gravedad.

Motivó la reyerta el hecho de que Clemente, que era delegado del Sindicato Usico en la fábrica, denunció al patron a Francisco Martínez, a quien acusaba de maltratar a los obreros.

El dueño, después de haber comprobado la denuncia, despidió a Francisco y esta mañana se encontraron los tres sujetos en la fábrica y estallaron la reyerta.

La policía detuvo a Sebastián y por dicho motivo se declararon en huelga los cuarenta y tres obreros de la fábrica.

Sebastián fué liberado a poco y sus compañeros reanudaron el trabajo.

Sevilla

La primera candidatura fascista

Sevilla. — La candidatura presentada por el Gobierno para las elecciones a Senadores está formada por el marqués de Torrenueva, conservador y don Eduardo Sánchez Pizjuán y el conde de Balmes, demócratas.

Frente a esta se ha presentado otra candidatura con la denominación de fascista.

La integran don Enrique Fernández, don Diego Martínez Barrios, don Cayetano Sánchez, don Miguel Bermudo, don Joaquín Sangua, don Luis Piazza y don Ricardo Serra.

Esta candidatura se presenta como una rebeldía contra el Gobierno por el hecho de haber encasillado al conde de Balmes, que no es conocido en Sevilla.

Bilbao

Otra vez los tranviarios

Bilbao. — Se nota bastante malestar entre los tranviarios, observándose que a partir de la última huelga las opiniones están muy divididas.

Los tranviarios han celebrado una reunión, acordando solicitar de la Empresa la concesión de tres días de descanso a la semana en vez de los dos que ahora disfrutan, con opción al sueldo.

También pedirán que en caso de enfermedad se abone al obrero su sueldo íntegro a partir del tercer día de aquella.

Por temor a que surja un conflicto se ha dispuesto que la Guardia civil escolte a los coches que hacen servicio en la línea del extrarradio.

Cádiz

El «Almirante Lobo»

Cádiz. — Ha zarpado el transporte de guerra «Almirante Lobo», llevando órdenes secretas.

Dícese que se dirige al extranjero.

San Sebastián

Rodolfo Gaona

San Sebastián. — En el rápido ha marchado a Madrid el torero Rodolfo Gaona, quien se propone torrear en España quince o veinte corridas.

En Madrid tiene contratada una acompañante a Rodolfo un banderillero y un picador mejicano.

Avila

Formidable tormenta

Avila. — Ha descargado sobre esta capital una formidable tormenta.

Una chispa causó la muerte a un vecino que se había refugiado debajo de un árbol.

Si quiere vestir bien por poco dinero compre en casa de Nicolás Guirao. Duque Hornachuelos, 2.

EXTRANJERO

Los Reyes de España en Bélgica

La visita a Charleroi y Amberes

Bruselas. — El Monarca español, acompañado de Rey Alberto y de su séquito, estuvo en Charleroi visitando los establecimientos de la industria hullaera y metalúrgica.

Fué recibido en la población con grandes demostraciones de cariño.

Después los Soberanos marcharon a Amberes y embarcaron en un acorazado belga que se hallaba en el canal del Sauro, verificándose a bordo una recepción de autoridades.

Los Reyes, acompañados de las autoridades, se dirigieron al Ayuntamiento de la ciudad.

La gran plaza en que se halla el edificio estaba adornada con banderas españolas y belgas y un gentío inmenso que allí se hallaba apostado ovacionó y aclamó a Don Alfonso.

Este fué recibido a la puerta del Ayuntamiento por el burgomaestre, quien le dió la bienvenida, ensaltecando sus virtudes.

El Soberano español le contestó agradeciéndole las frases que en su honor había pronunciado y elogió al pueblo belga.

El Rey firmó en el libro de la ciudad. Después visitó los monumentos y seguidamente emprendió el regreso a Bruselas.

En honor de Alba

Bruselas. — A la comida que se celebró en el Ministerio de Negocios Extranjeros en honor de don Santiago Alba, asistieron el secretario particular del ministro de Estado, el jefe del gabinete diplomático señor Espinosa de los Monteros, los marqueses de Villalobar y numerosas personas de la aristocracia.

Un tratado comercial

Bruselas. — El ministro de Negocios Extranjeros ha celebrado una conferencia con

don Santiago Alba para tratar de los beneficios que se obtendría por ambas naciones con la firma de un tratado comercial.

La proposición de Alemania

Bruselas. — Se reunió el Consejo de Ministros para examinar la nota enviada por Alemania relativa a la propuesta de evacuación de la cuenca del Ruhr por las fuerzas franco belgas.

Por unanimidad se acordó rechazar la proposición.

La actitud de Francia

Londres. — El encargado de Negocios de Francia visitó al ministro de Negocios Extranjeros para informarle de que el Gobierno francés tiene el propósito de dar a conocer a Inglaterra y a las demás potencias aliadas la nota enviada por Alemania respecto a la cuestión del Ruhr, antes de contestarla.

Con dicho objeto el mencionado diplomático visitó también al embajador de Bélgica.

Los Reyes de Inglaterra

Londres. — Han marchado a Italia los Reyes de Inglaterra, creyéndose que pasará allí una temporada.

Los nacionalistas irlandeses

Dublín. — Los rebeldes atacaron una casa de la propiedad del mariscal French. En la lucha había un destacamento de tropas regulares.

Establóse vivo tiroteo, resultando rechazados los irregulares.

Raid de aviación

Casablanca. — Los dos aviones que se proponen realizar el raid Casablanca Dakar han anunciado su llegada a Rio de Oro.

Seguidamente emprenderán un vuelo con dirección a Saint Etienne.

Derrota de las tropas blancas

Moscú. — Las tropas bolcheviques han derrotado completamente al Ejército blanco. Los jefes de éste fueron muertos o cayeron en poder del enemigo.

Los famélicos del Volga y Crimea han promovido algunos disturbios.

Las autoridades soviéticas han enviado a aquellas regiones tropas para reprimir el movimiento.

Una petición al Japón

Moscú. — El Gobierno de los Soviets se ha dirigido al Japón solicitando la entrega de siete buques rusos, que fueron confiscados durante la guerra por las autoridades japonesas.

Los sucesos de la Casa Krupp

Werdén. — Ha continuado la vista de la causa por motivo de los sucesos ocurridos en la fábrica Krupp, de Essen.

Desfilieron los testigos de la acusación, quienes señalaron la culpa de lo ocurrido a la dirección de la fábrica.

Después del desfile de varios testigos de la defensa se suspendió la vista para continuarla mañana.

Orden anulada

Praga. — El Gobierno checo anuló la orden que prohibía a las subditos húngaros penetrar en el territorio de Checo Eslovaquia.

La Compañía Nacional Productora de Carbones

Apresuraos a comprar vuestros carbones

La Compañía Nacional Productora de Carbones hulla y antracita próximamente venderá en esta plaza su producción de carbones a precio de coste en mira.

Tonelada de antracita, especial para motores y cocina, s/ y Villegarcía de la Torre (Badajoz), 60 pesetas.

Tonelada hulla graso, s/ y Fuente del Arco (Badajoz), 50 pesetas.

Cajones de muestra, con 50 kilos, hulla y antracita, pesetas 6 (con envase).

Carbones lavados, limpios de polvo y tierra.

Los pedidos deberán hacerse acompañando su importe.

Garantizamos en la antracita más de 7.500 calorías, y en la hulla cerca de 7.000. Cenizas, muy pocas. Pronto venderemos carbón nacional, con más de 8.000 calorías y 6 por 100 de ceniza.

Dirección, Mina «Liberación», Llerena (Badajoz).

Se desean agentes depositarios en todas las provincias importantes. Pronto depósitos en Córdoba.

LA SEÑORITA

Doña María Blanco Sancha

Ha fallecido el día 5 de Mayo de 1923, a las 7 de la mañana

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su Director espiritual el M. I. señor don Francisco Bejarano Fernández; sus afligidos hermanos don José, Doña de la Sarta Iglesia Catedral; don Baltasar y doña Catalina Blanco Sancha; hermana política doña Josefa Chaparro, sus amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy Domingo, a las cinco y media de la tarde, en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les vivirá agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio. — No se reparten esquelas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Baldomero Sánchez de Puerta y Cabello de los Cobos

que falleció en esta capital el día 29 de Abril de 1923

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en la iglesia de San Nicolás de esta capital y en las de La Rambla, La Carlota, Guadalcázar y Las Piedad, se aplicarán en sufragio por el alma del expresado señor.

Su descansa esposa, hijos y demás familia suplican a sus amigos una oración por su alma.

Agricultores, leed

Queréis tener para esta campaña un excelente tren de trilla por TRECE MIL PESETAS? Apresurarse a pedirle al SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA, Puerta de Gallegos, 3. CORDOBA, presupuesto de su trilladora ESPAÑOLA núm 2, con motor de gasolina B. 7, que hace un trabajo irreplicable, no parte grano (medio por ciento solamente) y deja la paja menuda, suave y machacada para que la coma el ganado. Oiga trilladora puede servirse sin motor, por si se quiere mover con Tractor FORDSON y similares.

TRILLADORA «HUNGARA» con locomovil de gas pobre para grandes y medianos labradores. HILLO SISAL PURO y Segadoras Johnston a precios sin competencia.

Motogardas «PRAGA» de 20-40 y 80 HP. PRECIOS ECONOMICOS Y FACILIDADES PARA EL PAGO.



No pida Vermouth No pida Torino Pida UN CINZANO

REPRESENTANTE en esta provincia, D. Ricardo Jiménez López, Juan Rulo, 19. — Córdoba.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Alfonso XII, 28 Apartado 565. MADRID

Telegramas. SERUZAM

Abonos y Productos Químicos

Productos Industriales Superfosfatos. Sales de Potasa de Alacía. Sulfatos de Cobre, Hierro y Amoniaco. Nitratos de Sosa y Potasa. Acidos. Hilos y Guitas Textiles. Sacos. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Veterinarios. Sulfatos de Azufre y Azufre marca «Ducellier», etcétera, etcétera.

Abonos Compuestos «Peñarroya» Depositarlo: JOSÉ CANETE Y DEL ROSAL Avenida de Canalejas, 10. — Córdoba.

Antonio de la Torre Venzalá

LA PALMA

JESUS MARIA, 1. — CORDOBA

Ventas a plazos y al contado de toda clase de camas y muebles

Especialidad de la casa: Cama plegable de madera con sommier, propia para campo.

JESUS MARIA, 1. — CORDOBA — JESUS MARIA, 1.

SARNA

Sin baño la cura rápidamente al ANTISARINICO MARTI

Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados.

De venta en todas las Farmacias.



El pelo rubio de los niños

obscurace, según va creciendo, y es una pena ver cómo pierden uno de sus mayores encantos. Hoy es general entre las damas extranjeras conservar el pelo rubio de sus hijos con la

GAMOMILE INTEA

maravillosa esencia de Manzanilla Alemana para lavar los cabellos en tono pálido. No es tintura, es una deliciosa loción vegetal e inofensiva.

5 ptas. frasco en Perfumería Linares, Gondomar, 4. — Córdoba.



Colonias

Aromas de Córdoba

Una práctica higiénica consiste en usar diariamente, incorporada al agua del baño o del tocador, la Colonia «Aroma de Córdoba», que no contiene esencias artificiales ni colorantes.

Tonificará sus nervios, refrescará y suavizará su piel y fortificará su organismo, preservándolo de resfriados.

Litro, sin envase, 4 pesetas.

PERFUMERIA LINARES Calle de Gondomar, n.º 4 Córdoba.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt Regina, 3, Sevilla.

URACION DE LAS HERNIAS

¡VEREAS SABER!

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, está en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente los viernes día 11 del presente mes y recibirá todos aquellos herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un insuperable remedio. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vigor a los hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, son gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni alfileres sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado, que siempre a dicho especialista, no dejes de visitar, y tened muy presente que está en Córdoba y en el hotel España y Francia los días 11 y 12 del presente mes.

En Sevilla el día 9 en el Hotel Royal; en Huelva el día 10, en el Hotel Madrid; en Guadix el día 13, en el Hotel Comercio; en Granada el día 14, en el Hotel Alhambra, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la tarde hasta las dos de la tarde solamente. — Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. — Casa Torrent.

¡Cuidad vuestra salud. — Ojo en no ser engañados. — Se impone la verdad.

Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con los nombres precedidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera volver a tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, confórmandose, y asegurándose primero, siempre, de que realmente el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, al único verdadero; debiendo, por tanto, buscar y visitar, en los hoteles, por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de

CLINICA ROMERA

MARIA CRISTINA

CIRUJIA GENERAL RAYOS X

Tratamientos eléctricos

CONSULTA DE 2 A 4

Ministerio de Cultura 2007

